

DIE CHIRURGISCHE BEHANDLUNG DER ÄTZVERLETZUNGEN DES AUGES

(Tratamentul chirurgical al leziunilor corozive ale ochiului)

B. *Alberth*

Akadémiai Kiadó, Budapest, 1971

Autorul a editat cu cîțiva ani în urmă o monografie privind transplantarea de cornee. În prezenta lucrare reia problema transplantării de cornee însă „la cald“, în caz de arsuri chimice ale corneei. Avînd merite deosebite în elaborarea sistematică a unor procedee terapeutice eficiente în această problemă nouă a chirurgiei oculare, autorul prelucrează în extenso experiența proprie.

Lucrarea se împarte în 7 capitole. Primele 4 capitole recapitulează cunoștințele clasice ale transplantării de cornee. În capitolul 5 sînt discutate intervențiile preparatorii, în alterări grave cu simblefaron întins, pentru transplantarea de cornee. Ultimul capitol tratează problema transplantării „la cald“, cuprinzînd în special experiența proprie a autorului.

Autorul își fundamentează opiniile pe o serie de experiențe pe animale. Concluzia acestor experiențe este că în arsurile cu var, prezentînd complicații corneene grave, nu leziunile conjunctivale au importanță, ci leziunea directă a corneei. În cazul unor leziuni grave — dacă vrem să salvăm vederea — trebuie să ne ocupăm de cornee și nu de conjunctivă.

Meritul deosebit al autorului este că pornind de la aceste premize a elaborat sistematic, atît experimental, cît și clinic, metodele transplantării „la cald“ care pînă nu de mult se făceau ocazional, fără o fundamentare teoretică și experimentală, lipsite de o metodă bine gîndită și pusă la punct.

În capitolul 7 se discută pe larg experiența cîștigată de autor pe un mare număr de cazuri. Părerea noastră este că rezultatele bune ale autorului vor îndemna mulți oftalmologi să se inițieze în această metodă nouă și cu perspective de dezvoltare.

Materialul documentar cuprins în lucrare este convingător și prezintă o reală valoare. Cartea editată cu multă grijă, cu o tehnică tipografică ireproșabilă o recomandăm tuturor medicilor oftalmologi care se interesează de această problemă.

dr. K. *Henter*